Tabella funzioni elementari.

Funzione Funzione lineare
costante f(x)=k f(x)=ax +b =
Equivale ay=k. Domino R
Dominio R. Immagine R
Immagine {k } Iniettiva S|
IniettivaNO Sureittiva Sl
SuriettivaNO

|
Funzione Funzione cubica
quadratica f(x)=ax®+bx*+c /

f (X) = ax® + bx

v w sDominioR 1 /]
Dominio R. / \ ImmagineR S
IniettivaNO V- \ Iniettiva?
SuriettivaNO / \\\ Suriettiva S|
Esempio ' | Esempio Y = X° — X
y =x-3%°
Funzione T Funzione omografica
proporzionalita A\ (iperbole)
inversa (iperbole A ax+b
equilatera) =
K mEa=VNERRE cx+d
f(x)=— \ o d ’ /ﬁf
X il Dominio [J\{——
Dominio [, ‘ ¢ {
Immagine L1,
Iniettiva Sl
SuriettivaNO
Funzione radice Funzione radice indice
indice pari pari
(o anche potenza _——"" (o anche potenza del
1 i 1 =
del tipo — con q * tipo — con q dispari) J
pari) y=9x
y=x
Dominio O * Domino UJ Immagine
Immagine O° 0
Funzione N T 1/ Funzione logaritmica
i \ 4 -
esponenmflle N 2// f(x)=log,x a> A\
f(x)=a* a P N
~ Domino O s
Dominio R 0 // T
. + Immagine R )
Immagine [,
funzioni funzioni ] I
goniometriche goniometriche ‘ / |
f(x) =sinx e f(x) = tan(x) / o )
f (X) = cosx Dominio 7 ‘;/'/‘ )
. T, /
Domi no R 0 \{...,-35,-5,5,35,...} / /
Immagine [-1,1] f

IniettivaNO

Ovvero




Suriettiva NO
VA
O\ (2k +2)=
2
s S ~__IniettivaNo
< “Suriettiva Si
Funzione Funzione 7

goniometriche
inverse

f(x) = arcsin (x)
Dominio[-1,1]
Immagine [— %%]

-2

SE

goniometriche inverse
f(x) = arccos (x)

Dominio[-1,1]

Immagine [0, ]

Funzione
goniometriche
inverse

f(x) = arctan (x)
Dominio R
Immagine [—%,%]

Funzione valore
assoluto

y=|X
Domino R
Immagine O *
IniettivaNo
SuriettivaNo

g

" espressioni analitiche

Funzioni definite per
casi
Sono date da

diverse a seconda del

"valore attribuito dla
variabile x
Esempio

1-x x<0
f(x)=
() {xz x>0




